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Problema B
———_-__—_PL_M_E

Dias até ao Natal

O Artur € um menino que sonha com o dia de Natal durante
todo o ano. Ele imagina a casa repleta de risos e conversas
animadas, o cheiro de bacalhau cozido pairando no ar e os
sons suaves de musicas natalicias ecoando pela sala. Mas o

que ele mais quer € ver os presentes debaixo da arvore para
antecipar a sensacgao de felicidade de os desembrulhar.

Consegues ajudar o Artur escrevendo um programa que
calcula quantos dias faltam até ao dia 25 de dezembro?

Tarefa

Escreva um programa que 1 uma data, representada pelo dia
e pelo més do ano, e calcula o namero de dias que faltam até
ao proximo 25 de dezembro.

Vamos assumir que 0s anos em causa nao sao bissextos, isto é, que o més de fevereiro tem

28 dias. Logo, o nimero de dias de cada més & dado pela seguinte tabela:

Més e s s ST 10 11 12
Nitimero de dias 31 28 31 30 31 30 31 31 30 31 30 31

Note que, se a data for depois de 25 de dezembro, o proximo Natal sera no ano seguinte!
Input

A entrada consiste numa linha com dois inteiros, D e M, separados por um espago, (ue
representam, respetivamente, o dia e o més de uma data.

Restricoes

1<M<12 0O mes

1<D<28 Odiase M = 2 (fevereiro)

1< D<30 OdiaseM € {4,6,9,11} (meses com 30 dias)
1<D<3l OdiaseM € {1,3,5,7,8,10,12} (meses com 31 dias)

Qutput

A saida deve ter um fnico inteiro de 0 a 364, que representa o nimero de dias até ao proximo
Natal.



Problema D

Problema D

Nao metas agua!

Imaginemos que temos de medir 1L (um litro) de 4gua, mas
SO temos dois jarros, um de 3L e outro de 2L. Uma solucéo
serd encher o jarro de 3L de uma torneira, depois o de 2L m
com a agua do primeiro, que ficard exatamente com 1L. Mas
se tivermos um jarro de 5L e outro de 2L? Podemos encher

0 de 5L da torneira, encher o de 2L com esta dgua, esvaziar

esse Jarro na pia, e voltar a enché-lo com os 3L remanescentes
do jarro maior, que fica apenas com 1L.

ros nao graduados, sdo um classico em Inteligéncia Artificial.
Podemos recorrer apenas a operacoes de trés tipos: encher

completamente um jarro a partir de uma torneira; esvaziar / \_J

completamente um jarro para uma pia; ou encher um jarro _]
com o contetido de outro. Neste tltimo caso, ou © Jarro

= ]
que recebe a Agua fica completamente cheio, ou o jarro que v
fornece a Agua fica completamente vazio.

No final de uma sequéncia de operagoes destas, um dos jarros devera ter um determinado

volume alvo. Estes volumes, quer o alvo, quer a capacidade dos jarros, costumarn Set valores
inteiros positivos, todos na mesma unidade (litro, por exemplo).

Estes puzzles, que requerem medir volumes usando varios jar- - 3

Tarefa

Escreva um programa que recebe a descricdo de um puzzle e uma sequéncia de operacoes, €
determina se essa sequéncia é uma solucao do puzzie, ou nao.

Input

O input comeca com a descricao do puzzle, que é seguida por uma sequéncia de operacoes.
A descricdao do puzzle comega com NN +1 linhas, cada uma com um tnico inteiro. As primeiras
N linhas tém as capacidades C; dos N jarros, ou seja, o niimero na i-ésima linha representa

a capacidade do jarro nimero 1 (para i =1,2,...,N). A dltima destas linhas tem o valor 0.
Segue-se uma linha com um inteiro A, que é o alvo a atingir.

Finalmente, as operacoes sao descritas por S linhas, cada uma com dois inteiros, F' e D, em
que F representa a fonte da dgua e D o destino dessa agua, com o seguinte significado:

F = 0 afonte da dgua é a torneira;
0 < F < N afonteda dgua é o jarro nimero F
D = 0 o destino da dgua é a pia; !
O DS 2l

0 destino da dgua é o jarro nimero D

Esta sequéncia termina com uma linha com dois zeros (0 ()
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Problema E Problema E

Vai um?

Segundo o Programa e Metas Curriculares para
Matemdtica do Ensino Bdsico, de 2013, é fun-
damental que os alunos adquiram “fAuéncia de
calculo e destreza na aplicagdo dos quatro algo-
ritmos, proprios do sistema decimal”, associados
as quatro operagoes sobre os niimeros naturais.

Aprender a somar parece ter muito que se lhe
diga. As metas para o 1° Ano referem “Adicoes
cuja soma seja inferior a 1007, para o 2°Ano,
“Adigoes cuja soma seja inferior a 1000” e, para
0 3°Ano, “Algoritmos da adi¢do e da subtragao
envolvendo nimeros até um milhao”.

https://www.youtube. com/watch?v=Twe 2Hmg6ghM

Queremos simplesmente explorar uma das varias estratégias que se ensinam para a soma,
designada por “conta em pé”. Para 28 + 45 = 7, comega-se pelas unidades, 8 + 5 = 13. Como
excede 9, fica 3 nas unidades, e “vai 17, para a posicao seguinte, ou seja, para as dezenas. Gomo
14244 =7 ndo excede 9, j4 ndo vai nada para as centenas, e conclui-se que 28 + 45 = 73.

Vamos agora tentar um exemplo maior, 5489649 + 759340613 = 7, com a “conta em pé”.

gl (o] |3 0] |1 1 bl o) |1 0| + o que vai?
T N T 5 I T
T el o 3 edt ) S0 638 (15 88
CA T BN TN T | S

Por vezes, erramos a conta. Se admitirmos que nunca nos enganamos quando somamos
nimeros inferiores a 10, quantas vezes nos esquecemos do “e vai 1” no exemplo seguinte?

1 1 0| (0| |0 0] (0O 1 0| + oque vai?
A7 9T e O AT AT
+ 9 9 9 2uEE) §] 1 3
1 054 6 Bty 0%E Ui Gaa D

Duas vezes: quando passamos de 6+ 6 para 9+ 0 e quando passamos de
restantes algarismos errados sdo consequéncia destes erros e, por isso
i |

9+9 para 54+ 9. Os
nao contam.

Tarefa

Escreva um programa que, dados dois inteiros positivos z e
para z + y, possivelmente errado, indique quantas vezes nog es IVemos

Input

A primeira linha tem trés inteiros positivos, m, n e p
ntimero de digitos de z, de y e de r, respetivamente :

inteiros (de 0 a 9) separados por ESPAcos, que sdp og digitos d
EX

a direita, segundo a representacao habitual, sem 2650 yyer

S & esquerds,
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